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Strategický rámec MAP pro ORP Černošice
· Vize 2023
„Na území ORP Černošice je zajištěn rovný přístup ke vzdělání každého dítěte a žáka. Dětem    a žákům je garantováno právo vzdělávat se alespoň v základním standardu, dostupné vzdálenosti a ideálně též v komunitě obce, na kterou budou navázány další, i mimoškolní aktivity. Jen takové prostředí napomůže dalšímu růstu a vývoji občansky zdravé, vzdělané, konkurenceschopné a prorodinné generace našich nástupců. 
Proto všechny subjekty působící v oblasti základního a předškolního vzdělávání v obcích ORP Černošice samy i ve spolupráci s ostatními subjekty zajistí dostatek míst v moderně vybavených a k dětem, žákům, učitelům i veřejnosti přátelských školách a školských zařízeních, poskytujících kvalitní vzdělávání.“
· Popis zapojení aktérů
Vzhledem k nekompaktní geografické podobě území ORP vzniká také strategie MAP atypicky. Území bylo rozčleněno na čtyři oblasti (Roztocko-Hostivicko, Jihozápad, Dolnobřežansko-Jílovsko, Mníšecko) a v každé z těchto oblastí jsou vytvářeny podklady pro strategii odrážející místní specifika. Po dokončení každého zásadního kroku jsou výsledky sumarizovány realizačním týmem pro celé území ORP.
Na konferenci Demografický vývoj v okolí Prahy, kapacita ZŠ a MŠ a nedostatek pedagogů, která se konala z podnětu MAS působících v území ORP Černošice 12. dubna 2016, byly za účasti kompetentních pracovníků Středočeského kraje, MŠMT a dalších institucí řešeny nejpalčivější problémy v území (kapacita škol, školek + nedostatek pedagogů).
Region Dolnobřežanko – Jílovsko: 
Zapojení aktérů – v průběhu 9/2015 - 4/2016 osobní individuální návštěvy a rozhovory se všemi řediteli základních a mateřských škol v území, na základě rozhovorů identifikovány klíčové problémy v území z pohledu hlavního hráče v území (škol + školek), dále probíhala setkání a informování ředitelů v rámci pravidelných schůzek na úrovni ředitelů škol a školek (měsíční báze, neformální setkávání, organizují sami ředitelé ZŠ a MŠ). K MAP se jednalo na schůzkách: ZŠ - 6/2015 Kostelec u Křížku; 1/2016 Ohrobec; 3/2016 Dolní Břežany; MŠ – 6/2016 Jesenice . Dále proběhlo setkání se zástupci krajské sítě Mateřských center (2/2016) v Dolních Břežanech. Individuální rozhovory s vybranými MC proběhly v 2/2016.
V rámci organizovaných tematických vzdělávacích setkání bylo realizováno dotazníkové šetření mezi účastníky seminářů (semináře k inkluzivnímu vzdělávání). V průběhu května a června 2016 byly provedeny hloubkové rozhovory s vybranými řediteli ZŠ, MŠ a ZUŠ.
Na základě výstupů z rozhovorů a na základě výstupů z dotazníkového šetření MŠMT i individuálních dotazníků pro účastníky semináře, byly identifikovány tyto problémové oblasti v regionu:.
· Kapacity 
(chybějící plně organizované školy v Psárech, Jesenici, rozšíření kapacity škol v Jílovém u Prahy, Kamenném Přívozu, Hradišťku a Štěchovicích; potřeba navýšení kapacity mateřských škol: Březová-Oleško, Zvole, Vrané nad Vltavou, navýšení kapacit se povedlo v průběhu přípravy projektu v ZŠ Dolní Břežany, ZŠ Zvole, MŠ Okrouhlo)
· Pedagogové + asistenti 
nedostatek, špatně se shání, nízká motivace
· Byty pro učitele
· Logopedie 
děti špatně mluví
· Podnětné venkovní a vnitřní prostředí
zejména zahrady MŠ
· Odborné učebny
            nepodnětné prostředí ve školách z důvodu chybějících odborných učeben
· Polytechnika
      podpora – návaznost na odborné učebny
Rozhovory region Dolnobřežansko-Jílovsko (květen- červen 2016)
· MŠ Vestec 

· MŠ Libeň 

· ZŠ a MŠ Zlatníky - Hodkovice 

· ZŠ a MŠ Dolní Břežany 

· MC Břežánek, z.ú.
Region Jihozápad: 
Zapojení aktérů – dne 2. 6. 2015 proběhlo přípravné setkání zástupců MAS a zástupce zřizovatele - města Rudná a ředitele největší školy v regionu - ZŠ Rudná, první schůzka realizátorů projektu se zřizovateli a zástupci základních a mateřských škol proběhla dne 18. 6. 2015 v obci Nučice, kde byli všichni zúčastnění seznámeni s MAP, zároveň byly identifikovány klíčové problémy v území z pohledu aktérů.
V průběhu 9/2015 - 6/2016 proběhly osobní individuální návštěvy a rozhovory s řediteli základních a mateřských škol v území, na základě rozhovorů byly následně rozebírány největší přednosti, nedostatky a problémy v území. 
Od června 2015 probíhají pravidelná měsíční setkání a informování zřizovatelů v rámci zasedání obcí DSO Jihozápad a DSO Český kras – Pláně. Nejnovější informace k MAP byly podávány na všech setkáních, vždy probíhala diskuze o všech probíraných tématech:
Region Jihozápad – 12. 6. 2015 Tachlovice, 11. 9. 2015 Nučice, 9. 10. 2016 Chýnice,                         6. 11. 2016 Choteč, 11. 12. 2015 Rudná, 8. 1. 2016 Ptice, 12. 2. 2016 Loděnice,                                11. 3. 2016 Tachlovice, 8. 4. 2016 Zbuzany, 10. 6. 2016 Ořech. 
Region Český Kras – Pláně – 23. 6. 2015 Třebotov, 22. 9. 2015 Bubovice, 20. 10. 2015 Mořinka,      24. 11. 2015 Chýnice, 15. 12. 2015 Kosoř, 19. 1. 2016 Mořina, 16. 2. 2016 Roblín,                            22. 3. 2016. Vysoký Újezd, 19. 4. 2016 Lužce, 24. 5. 2016 Mezouň. Průběžně také probíhala jednání se zástupci NNO a rodičů. 
V rámci organizovaných tematických vzdělávacích setkání bylo realizováno dotazníkové šetření mezi účastníky seminářů (seminář k zvyšování kvality předškolního vzdělávání 03/2016 a seminář Logopedické prevence, grafomotoriky k usnadnění přechodu dětí z MŠ a ZŠ 04/2016).
Na základě výstupů z rozhovorů a na základě výstupů z dotazníkového šetření MŠMT i individuálních dotazníků pro účastníky semináře, byly identifikovány tyto problémové oblasti v regionu:
· Kapacity:
 naprosto nedostatečné kapacity plně organizovaných základních škol ve městě Rudná, v obci Třebotov a Nučice, rozšíření kapacity prvostupňové školy na plně organizovanou devítiletou školu v Jinočanech, Chýni a Úhonicích (i pro Ptice), rozšíření kapacity prvostupňových škol min. o 1 třídu v obci Ořech, Vysoký Újezd a Tachlovice, zcela nová škola pro první stupeň ve Zbuzanech; potřeba navýšení kapacity MŠ – Kosoř, Vysoký Újezd, Chýně, Červený Újezd, Drahelčice). Navýšení kapacit ZŠ se v současné době realizuje v obcích Nučice a Chýně)
· Odborné učebny

Chybějící prostory speciálních učeben 
· Tělocvičny a venkovní hřišťě
· Pedagogové + asistenti 
nedostatek, špatně se shání, nízká motivace
· Logopedie
· Podnětné venkovní a vnitřní prostředí
     zejména zahrady MŠ
Rozhovory region Jihozápad (květen- červen 2016)
· MŠ Jinočany, 
· MŠ Ořech, 
· ZŠ Rudná, 
· ZŠ a MŠ Nučice, 
· Jinok, z. s.
Region Roztocko-Hostivicko: 
Na severu území ORP Černošice jsou vzájemné kontakty ředitelů základních a mateřských škol velmi skromné (vzájemná výpomoc při řešení např. právních problémů, znají se dobře, někdy jen sousedi, mnozí by častější kontakty uvítali). Kontakty v přípravném období tvorby MAP proto omezovaly na elektronickou komunikaci (základní informace o programu, informace o připravovaných investicích, dotačních možnostech apod.).
Diskuse o dalším vývoji škol probíhaly při zpracování strategických plánů (Roztoky 2015, Libčice nad Vltavou, Velké Přílepy, Horoměřice 2016).
Proběhla také setkání se zástupci neziskového sektoru, který se podílí na práci s dětmi a mládeží.
Rozhovory s představiteli škol a neziskových organizací (květen 2016):
· ZŠ Velké Přílepy
· MŠ Únětice
· ZŠ/MŠ Středokluky
· ZŠ Tursko
· Roztoč, z. s.
Na základě výstupů z rozhovorů a na základě výstupů z dotazníkového šetření MŠMT i individuálních dotazníků pro účastníky semináře, byly identifikovány tyto problémové oblasti v regionu.
· Kapacity: 

(dostavuje se ZŠ Velké Přílepy, připravuje se dostavba ZŠ Horoměřice – pro druhý stupeň,  zatím je pouze první, chybí kapacity MŠ v Roztokách (dvě MŠ se budou stavět v roce 2016), v horizontu 1-2 let nutná dostavba ZŠ Roztoky, bude se dostavovat ZŠ Tursko, dostavuje se MŠ Únětice – půdní vestavba pro první stupeň ZŠ, dostavba MŠ Středokluky aj.)
· Pedagogové + asistenti:

(nedostatek, špatně se shání, nízká motivace, konkurence soukromého sektoru (jazyky), problémy hlavně na prvním stupni ZŠ a v MŠ, dále v některých předmětech 2. stupně, např. matematika, fyzika, jazyky)
· Logopedie:
Špatná slovní a jazyková připravenost dětí při nástupu do základní školy
· Nešikovnost:
      (manuální, pohybová) dětí v mateřských školách, potřeba podnětného prostředí
· Omezené vzájemné kontakty ředitelů základních škol a mateřských škol
Region Mníšecko-Černošicko
Zapojení aktérů – v průběhu 9/2015 - 5/2016. Individuální konzultace a rozhovory s většinou ředitelů či pedagogů základních a mateřských škol. Na základě rozhovorů popsány problematické oblasti a z nich vyplývající základní priority potřeb a to nejen z pohledu MŠ a ZŠ, ale i ZUŠ a občanských iniciativ (spolků).
V průběhu 5 – 6/2016 se prováděly hloubkové rozhovory s vybranými řediteli ZŠ, MŠ, ZUŠ a klíčovými neziskovými organizacemi v území.
Na základě přijatých informací byly identifikovány tyto problémové oblasti v regionu.
· Kapacity:
do budoucna chybí nová „regionální“ plně organizovaná škola pro spádové obce v blízkosti D4; 
zvýšení kapacity stávajících základních škol a to současně s potřebami pro výuku, jako sportoviště, tělocvičny, atd.
potřeba navýšení kapacit mateřských škol Řitka, Líšnice, Mníšek pod Brdy, Čisovice, Řevnice, Jíloviště, Černošice;
potřeba vybudování mateřských škol Měchenice, Kytín, Zahořany, Lety
· Odborné učebny:
primárně chybí zejména v malotřídních školách, které jsou zcela naplněny u malotřídních škol, např. Líšnice, zcela chybí tělocvična a sportoviště odborné učebny 
· Školní jídelny:
primárně chybí kapacity zejména v malotřídních školách, které jsou zcela naplněny, u velkých škol je kapacita na hraně a její nedostatek je nebo může být příčinou nemožnosti zvýšení kapacity školy
· Družiny:
chybí v malotřídních i plně organizovaných školách 
· Umělecké školy:
· chybí ZUŠ pro obce v blízkosti D4. Jediná ZUŠ Řevnice je zcela na hraně kapacity. V Mníšecké expozituře je registrováno více jak v hlavní organizaci. Kapacita ZUŠ Černošice  (s pobočkami ve Všenorech a Rudné) na hranici svých možností, po navýšení kapacity by bylo možné rozšíření výuky
· Pedagogové + asistenti (nedostatek, špatně se shání, nízká motivace) + byty pro učitele
nedostatek zejména pro I. Stupeň, zavedení motivačních programů a programů na zvýšení mobility pedagogů a podpor bydlení
· Knihovny a nízkoprahová centra
nedostatečné kapacity nebo morálně zastaralé budovy a vybavení. Nízkoprahová centra zcela chybí a je otázkou, zda by nebylo možné propojit právě knihovny s NPC pro žáky zejména II. stupňů.
· Popis priorit a cílů
	Priority
	1. Kapacita základních a mateřských škol
2. Zajištění kvalifikovaných pedagogů pro základní, předškolní a neformální  vzdělávání
3. Usnadnění přechodu dětí z MŠ na ZŠ 
4. Pestré a přitažlivé formy výchovy ke klíčovým kompetencím
5. Společné vzdělávání

	Cíle 
a jejich popis
	Priorita 1: Kapacita základních a mateřských škol
Cíl 1A. Zajistit dostatečnou kapacitu zařízení pro předškolní vzdělávání
 
Popis cíle: 
Cílem je zajistit (novou výstavbou, rekonstrukcemi i alternativními formami předškolního vzdělávání) dostatečný počet míst pro předškolní výchovu dětí. Změny je naléhavě nutno dosáhnout v krátkém čase, investice je třeba koncipovat flexibilně pro případné jiné využití.
Cíl 1B. Zajistit dostatečnou kapacitu základních škol
Popis cíle:
Cílem je zajistit (novou výstavbou, rekonstrukcemi) dostatečný počet míst pro žáky v ZŠ. Současně je nutné řešit problém spádovosti. Změny je naléhavě nutno dosáhnout v krátkém čase, investice je třeba koncipovat flexibilně pro případné jiné využití.
Cíl 1C. Zajistit dostatečnou kvalitu a kapacitu doprovodné infrastruktury v ZŠ a MŠ, neformálního a zájmového vzdělávání
Popis cíle:
Cílem je zajistit ostatní doprovodnou infrastrukturu pro ZŠ a MŠ, jako jsou jídelny, tělocvičny, hřiště a sportoviště, školní a školkové zahrady, školní družiny a kluby,    v kapacitě odpovídající potřebám škol/-ek a regionu, a také zajištění odpovídající kapacity pro neformální a zájmové vzdělávání (např. ZUŠ, čtenářské kluby, knihovny, dětské „vědecké“ kroužky, nízkoprahové kluby, zázemí pro aktivity pro teens atd.).
Priorita 2: Zajištění kvalifikovaných pedagogů pro základní, předškolní a neformální vzdělávání
Cíl 2A. Zajistit potřebný počet kvalifikovaných pedagogických pracovníků pro mateřské a základní školy a DVPP
Popis cíle:
Cílem je ve spolupráci školských zařízení a samospráv v regionu posílit atraktivitu práce v základních a mateřských školách, získat nové kvalifikované učitele a hledat vhodné formy jejich další podpory.(např. formou finančního příspěvku na dopravu, nabídky bytů, stipendijní program apod.) Kritický stav je v současnosti v mateřských školách a na prvním stupni ZŠ, následovat však bude deficit v určitých kompetencích na druhém stupni. Cílem je také zvyšovat jejich profesní dovednosti a zajistit jejich další průběžné vzdělávání (mentoring, kaučing)
Cíl 2B. Podporovat pracovníky s dětmi a žáky v oblasti neformálního a zájmového vzdělávání
Popis cíle: 
Cílem je ve spolupráci s organizacemi neformálního a zájmového vzdělávání, samosprávami a státní správou posílit možnosti dalšího vzdělávání a zvyšování kompetencí a dovedností těchto pracovníků.
Priorita 3: Usnadnění přechodu dětí z MŠ na ZŠ
Cíl 3A. Zlepšit jazykovou a logopedickou vybavenost dětí, usnadnit přechod z MŠ na ZŠ
Popis cíle:
Cílem je podpora logopedie a grafomotoriky, zdůraznění odpovědnosti a spolupráce rodičů na zvýšení slovní zásoby, jazykové vybavenosti a komunikačních schopnostech dětí při nástupu do mateřských a základních škol. Nezbytná je spolupráce mezi MŠ a ZŠ a spolupráce MŠ X rodič X odborník.

Priorita 4: Pestré a přitažlivé formy osvojení klíčových kompetencí
Cíl 4A. Využívat přitažlivé formy osvojení klíčových kompetencí  
Popis cíle:
Cílem je zavádět v mateřských a základních školách pro děti a žáky přitažlivé a nenásilné formy výchovy ke klíčovým kompetencím, jako jsou např. čtenářské a matematické gramotnosti, cizí jazyk, přírodní vědy. Pro podporu klíčových kompetencí jsou nezbytnou součástí odborné učebny, využívání příkladů dobré praxe a spolupráce škol s rodiči i škol navzájem.
Cíl 4B. Využívat přitažlivé formy výchovy k polytechnické zdatnosti dětí a žáků
Popis cíle:
Cílem je vrátit do škol hravost, vlastní tvořivost a kouzlo poznávání a vytváření něčeho nového. Zároveň je třeba zlepšovat manuální zručnost i fyzickou zdatnost dětí a žáků. Opět je vhodné využívat příklady dobré praxe, sdílet zkušenosti z jednotlivých škol a spolupracovat s rodiči i širší veřejností, muzei a jinými institucemi, zajistit odpovídající prostory (odborné učebny).
Priorita 5: Společné vzdělávání
Cíl 5A. Zajistit vhodné podmínky pro vzdělávání dětí a žáků se specifickými vzdělávacími potřebami a dětí a žáků s nadáním
Popis cíle:
Cílem je zajistit existující systémy podpory pro děti a žáky se SVP a nadané děti a žáky, zlepšit využívání specifických učebnic, pomůcek a kompenzačních pomůcek pedagogickými pracovníky, zlepšit dostupnost a spolupráci s PPP a s rodinami, vytvářet podmínky pro realizaci inkluzivních principů vzdělávání (odborná, finanční, materiálová podpora, DVPP, vzájemné učení, sdílení, atd.)



Cíle MAP vs. Povinná, doporučená a volitelná opatření (témata) postupů MAP 
se 3 úrovněmi vazby (X - slabá, XX – střední, XXX - silná)
Povinná opatření
Téma 1. Předškolní vzdělávání a péče: dostupnost – inkluze – kvalita
Téma 2. Čtenářská a matematická gramotnost v základním vzdělávání
Téma 3. Inkluzivní vzdělávání a podpora dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem
Volitelná opatření
Téma 4. Kariérové poradenství v základních školách
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	Cíl
	Indikátory

	1A
	Počet nově vytvořených míst v předškolním vzdělávání

	1B
	Počet nově vytvořených míst v základních školách

	1C
	Počet dobudovaných doprovodných kapacit v jednotlivých kategoriích 

	2A
	Počet nově přijatých pedagogů MŠ a ZŠ 
Počet poptávaných pedagogů/míst ve školním roce
Podíl nekvalifikovaných (k celkovému počtu)
Počet seminářů a počet proškolených v klíčových dovednostech
Počet podpořených učitelů (celkově)
počet podpořených učitelů (na základě pobídek)

	2B
	Počet setkání / seminářů a počet proškolených pracovníků

	3A
	Podíl dětí využívajících odbornou logopedickou péči

	4A
	Počet seminářů
Počet setkání ředitelů škol / pedagogů
Počet vybudovaných odborných učeben

	4B
	Počet seminářů
Počet setkání ředitelů škol / pedagogů
Počet vybudovaných odborných učeben

	5A
	Počet nových/ zlepšených systémů podpory pro děti a žáky se SVP a nadané
Dostupnost PPP (průměrná čekací doba)


· Prioritizace témat při posouzení souladu pro intervence z IROP a OP VVV
	Cíl
	Záměry

	1A Zajistit dostatečnou kapacitu zařízení pro předškolní vzdělávání
	Výstavba nových kapacit předškolního vzdělávání tam, kde je výrazný deficit míst
Rekonstrukce vhodných prostor pro nové kapacity předškolních zařízení
Vytváření příjemného a tvůrčího vnitřního a venkovního prostředí mateřských škol. Podpora alternativních forem předškolního vzdělávání (dětské skupiny, lesní školky aj.)

	1B Zajistit dostatečnou kapacitu základních škol
	 Výstavba nových kapacit základních školí tam, kde je výrazný deficit míst
Rekonstrukce vhodných prostor pro nové kapacity základních škol

	1C Vytváření příjemného a tvůrčího vnitřního a venkovního prostředí základních škol
	Doplnit základní vybavení a zázemí ZŠ (tělocvičny, jídelny, družiny, kluby, zahrady, dílny, hřiště, sportoviště, apod.)
Vytvářet odborné učebny
Zajistit dostatečné kapacity a odpovídající vybavení pro neformální      a zájmové vzdělávání ve vazbě na demografický vývoj daného území (obce, regionu)

	2A Zajistit potřebný počet pedagogických pracovníků pro mateřské a základní školy (nejen učitele, ale též školní psychology, speciální pedagogy, vychovatele atd.)
	Podpora výstavby stabilizačních bytů
Kompenzace nákladů na dopravu 
Účinná propagace dobré práce škol a mateřských škol
Účelné využívání existujících personálních kapacit (svazkové školy apod.)
Vzájemná informovanost škol o personálních potřebách
Zlepšit možnosti dalšího vzdělávání a zvyšování kompetencí                a dovedností pedagogů

	2B Podporovat pracovníky s dětmi a žáky v oblasti neformálního a zájmového vzdělávání
	Zlepšit možnosti dalšího vzdělávání a zvyšování kompetencí                a dovedností těchto pracovníků

	3A Usnadnit přechod dětí z MŠ na ZŠ. 

	Zlepšit jazykovou a logopedickou vybavenost dětí. 
Společná organizace kvalitních seminářů a jejich účinná propagace.
Předávání dobrých zkušeností mezi školskými zařízeními.
Podpora projektů zapojujících rodiče do práce mateřských škol (živé čtení apod.)

	4A Využívat přitažlivé formy osvojení klíčových kompetencí (čtenářská, mat., cizí jazyky, přírodní vědy, digitální dovednosti atd.)
	Předávání dobrých zkušeností mezi školskými zařízeními
Propagace alternativních metod výuky matematiky
Podpora projektů zapojujících rodiny do práce mateřských a základních škol
Podpora budování odborných učeben a podnětného prostředí

	4B Využívat přitažlivé formy výchovy k polytechnické zdatnosti dětí.

	Podpora projektů, při nichž získávají děti znalosti v přírodě, přirozeným způsobem.
Spolupráce s neziskovými organizacemi působícími v oblasti PT vzdělávání.
Podpora projektů zapojujících rodiny do práce mateřských a základních škol.
Podpora budování odborných učeben a podnětného prostředí

	5A Zajistit vhodné podmínky pro vzdělávání dětí a žáků se specifickými vzdělávacími potřebami a dětí a žáků s nadáním
	Vzájemná výpomoc a spolupráce škol při využívání techniky, podpůrných opatření, kompenzačních pomůcek apod.
Bezbariérový přístup
Dostupnost PPP 
DVPP; sdílení psychologů a speciálních pedagogů, logopedů na malých školách
Snížení počtu dětí ve třídách
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